

让休闲汇更受群众欢迎

发展休闲产业，培养大众情节



休闲到底在百姓的日常生活中占什么样的地位，第一届休闲汇为百姓带来了什么，今年的休闲汇又将怎样举办呢？20日上午，山东省旅游局组织召开了“2012年好客山东休闲汇培训会议”，来自全省近30个部门代表齐聚枣庄市山亭区，交流了开展第一届休闲汇的经验，同时讨论今年休闲汇的举办及创新方式，尽量满足群众的休闲需求，把今年的休闲汇办成更受群众欢迎的休闲汇。

□李芳芳

“去年7月1日推出的《山东省国民休闲纲要》中指出，休闲是全体国民在休闲时间开展的旅游度假、康体娱乐、求知益智、愉悦身心等活动。

2009年，在国际金融危机的背景下，国家旅游局做了一次市场调查，结果有92%的受访者表示有休闲意向，表明休闲已经称为生活中很重要的一部分。”山东省旅游局副局长于凤贵首先对休闲和休闲产业作出了总结，如今，休闲产业已经发展成为世界第一大产业，涵盖了一二三次产业，产业链长，经济效益不可估量。休闲是新千年全球经济发展的五大推动力中的第一引擎，大众休闲时代已经来临。

据了解，在大多数国家经济增长的“三驾马车”中，消费是火车头，贡献率在60%以上，休闲又被誉为21世纪世界经济发展的五大推动力之首，同时我省经济

发展水平已经达到了发展休闲的标准，因此，全民休闲的行动计划在必得。

山东省规划设计院院长陈国忠介绍，旅游产业发展有推动经济发展、构建和谐社会、传承创新文化三大作用。旅游发展进入了全民休闲时代，是人们的新诉求、新期待，休闲已经成为人类的基本权利。

“全世界和中国都处在重要的转型期，有人称作‘第三次工业革命’。在我国，从社会结构和经济发展结构看，目前主要面临着环境、人力和城市转型等现实问题，要求我们需要用创新的发展方式拉动经济增长，而休闲产业就是一个最佳产业。”山东省政府研究室侯树钦处长讲道。

山东省委书记姜异康已经指出，今后五年，要大力发展商贸、旅游、健身、家庭服务、养生养老等生活性服务业，打

造“好客山东”文化旅游品牌，办好“好客山东贺年会”、“好客山东休闲汇”，培育一批经济强镇、区域重镇和文化旅游名镇。

会上，省海洋与渔业厅、林业厅及水利厅等代表作出了精彩的发言，在去年成功经验的基础上，更是承诺在今年休闲汇中作出更加完美的配合。

侯树钦指出，去年我省率先出台《国民休闲纲要》和举办首届“好客山东休闲汇”，与广东省把发展休闲作为建设“幸福广东”的推动力相比，有很大的创新性，我省把提升民生幸福指数和转方式调结构有效地结合起来，并且休闲纲要引起了很大轰动，很好地营造了休闲氛围。同时，我省休闲汇参与部门多，参与程度高，这些都是值得肯定的。“休闲产品还应该注重大众化，把握休闲本质的同时，不能忘了贫苦老百姓，培养大众情节。”

休闲汇上 24个旅游强县扛“逍遥游”大旗

近日，记者从山东省旅游局获悉，在今年的休闲汇活动中，重点发展乡村旅游与乡村文化、保护乡村生态相结合的“好客山东”品牌下的“逍遥游”品牌及系列“逍遥游”休闲汇产品。

近几年来，山东省采取了一系列措施，加快特色农业、现代农业的发展，全省涌现出了一大批现代农业生产基地、农业科技示范园区、生态循环农业园区、标准化果园菜园。同时，随着城乡居民对生活品质的要求越来越高，休闲农业和乡村旅游也越来越受到重视，围绕各类农业园区开展的农产品采摘、农家乐、乡村游等休闲观光农业得到蓬勃发展，成为现代农业中一项最具活力和发展前途的特色产业。据不完全统计，全省包括农家乐、休闲农业园区、休闲农庄等在内的休闲农业经营主体达到7000多家，为推动全省农业休闲“逍遥游”打下良好基础。

县域旅游的资源特色是生态、民俗、乡村，综合体现了“逍遥游”的文化

特征，具有开展“逍遥游”的优势条件，开发“逍遥游”产品将是我省下一步县域旅游开发、旅游产品创新和旅游市场开拓的重点。“逍遥游”是通过各种旅游吸引物和旅游环境，使游客极大地愉悦身心，充分放松心情、推动心理和谐、实现自我回归的各种旅游产品的集合，与“山水圣人游”、“黄金海岸游”构成我省三大旅游主体产品。”山东省旅游局相关负责人介绍。

据了解，我省24个强县蕴含了大量休闲旅游资源，各旅游强县以休闲汇为契机，结合自身资源优势，重点围绕齐鲁生态田园“逍遥游”、山水“逍遥游”、齐鲁文化“逍遥游”、京杭运河“逍遥游”、水泊梁山“逍遥游”、万里黄河“逍遥游”、温泉度假“逍遥游”等开发和整合县域“逍遥游”资源，积极组织策划“逍遥游”产品和活动，树立品牌，以“逍遥游”产品为重点，抓好休闲汇各项活动，实现县域旅游向中、高端旅游产品的转型升级。

●休闲汇快讯

第十一届全运会唯一指定旅游景点 国家AAAAA级景区

冰爽 端午节

“天师”巡游秀——钟馗也很忙
端午划旱船——可以在陆地上飞驰的龙舟喔

欢乐剧场爆笑出演——“小丑天天看”“超人大战海盗”
200多种娱乐项目全面开放冰爽刺激Hold不住

鲁汉金象山

欢乐热线：0531-88345999 网址：www.jinxiangshan.com 地址：山东·济南·仲宫·商家 公交线路：65路公交车商家下车即到；自驾车路线：济南南出口下高速，沿103省道南行至仲宫大桥向东8KM即到